2017年乌鲁木齐地区高三年级第一次诊断性测验

历史参考答案及评分标准

一、选择题（本大题共25小题，每小题2分，共50分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	 C
	A
	B
	D
	C
	B
	B
	C
	D
	D
	C
	D
	B
	A
	D

	题号
	16
	17 
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	B
	D
	B
	C
	A
	C
	C
	D
	A
	C
	
	
	
	
	


二、非选择题(本大题共4小题，其中26题16分，27题14分，28题12分,29题16分，共50分)

26.（16分）

（1）特点：历史悠久；创办形式多样，以政府兴办为主；规模不断扩大；部门设置增多，设备日趋完善。（4分）

思想观念：儒家仁义，民本思想，天人感应，天人合一。（4分）

（2）因素：通商口岸的开放；近代教育的发展；西学在中国的传播；西医自身的科学性和进步性。（4分）
(3)认识：中医和西医都是人类社会发展过程中的优秀文化财富，中西医之间的交流本质上是一种文明互馈，无论对待传统中医还是西医，都应采取辩证的态度看待，取其精华，去其糟粕。（4分，言之成理即可得分）
27.（14分）

（1）原因：英国政府为解救东印度公司向北美人民征税。（2分）结果：引发北美人民反抗英国殖民统治的斗争，并脱离英国实现独立。（2分）
（2）历史背景：美商推行自由贸易；东印度公司垄断东方贸易；英国工业革命基本完成，资产阶级要求自由经营、自由竞争和自由贸易。（6分）
（3）原因：清政府的“禁烟”影响了中英印三角贸易，损害了英国政府的利益；英国进行工业革命需要打开海外市场，掠夺生产资料。（4分）

 28.（12分）
（1）事件：1842年《南京条约》的签订；（2分）时代特征：封建割据，地方税收管理权扩大，中央管理权限缩小；丧失了税收管理的自主权，海关税收受到列强控制，具有明显的半封建半殖民地特征。（4分）
（2）因素：世界资本主义经济危机，西方各国自顾不暇；中国南京政府通过与美国等西方各国谈判，实现了关税自主，在外交上取得一定成就。（6分）

29.（8分）

特色：美国实行两党制，两党对垒，交替执政。（2分）影响：两大政党在美国政治生活中发挥重要的作用，控制国会，左右总统选举和地方选举。两党的历史传统和代表的利益集团不尽相同，执政期间的政策也有差异，但在本质上它们都是资产阶级政党。其作用都是维护资产阶级统治，保证资本主义制度和国家政局的稳定。（6分）
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